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A nyugalom és a konszolidáció telé vezeti az országot latarescu 

azeonmoznl 

Békejobbot nyujta kormányazellenzéknek 
Revidiálják a választás eredményeit és pótmandátumokat kap az ellenzék. -- Január 
jébén nylik meg a parlament. -- A megüresedett illovi mandátum legvalószinüob 

jelöltje Vaida vort miniszterenök 

Radikális programmal lén az ország elé Tatarescu 
Bucuresti, január / 

; Pár nap óta mélyreható változások één 
kitik az ország belpoliukai életét A hberalis 
párt élére uj ember ált és kitermelte a párt 
az uj miniszterelnököt is Anghelescu doktor 
kinevezésénel mindenki tudta, hogy szerep" 
csak kisegitő és ideiglenesen jehet s mindenki 

várta Tatarescut, Egy olyan régi és eros 
párt, mint a liberálisok, el kellett bírja az őt 
ért sulyos veszteséget es minden megrázkod 
tatás dacára is simán kell továkt folyanak 
az események, Az uj hormány etette az es 
küt és az ország lakossága feszülten várja 
a rend és lelki béke helyreálütását 

Mit ir a Viiforui 

Bucuresti, január / 
A kormánypárt hivatalosa a "Vitorul" 

drámai eikket ir az ország jelenlegi állapo- 
táról, A cikk az elején méltatja L G, Duca 
érdemeit és államférfiui erényei:, majd igy 

folytatja : 
A liberális párt politikai fontosságó- 

nak tudatában és felolvadva abban az olis- 

merésben, mellyel nagy vezére Duca emléké- 
nek tartozik, felsmerte azt, hogy a legne 
mesebb kötelesség mely most rá vár: tovább 
folytatni az elhunyt félbemaradt müűvét 

Bármennyire is fájdalmas és megrázó 
volt az a veszteség, mely az országot es a 
Hberális pártot a kormányelnök gyalázatos 
meggyikolásával érte, ez a fájdalom egy 
pillanatig sem késleltetheti annak a konscruk 
iv és nemzetmentő munkának a végrehajta 

mely az ország utolsó reménysége 
Nehéz órákat élünk 

De a libe 

rát párt vezetőinek tisztaérzésű naciona- 
Jizmusa, mely ha keli ájdozatteljes és le 
jmondó, a közvélemény és a nemzeti erő tá- 

mogatása és a tradiciók folytatólagossaga 

mentse az országot, Luca, a nagy hazafiaak 
nnnkája nem marad befejezetlenül 

Pamtil Seicaru ciklke a mi- 
mniszterelnökről 

Pamfil Seicaru, a kiváló román puhlicis 

elég erőt ad a liberalis pártnak hogy meg- 

ta nagy feltünéstkeltő cikket irt lapjában a 
Curentulban Tatarescu minisztereimökről A 
nagy feltünéstkeltő cikk különösen a IHberá- 
Ha párt kebelén belül fennáló korkülönbség- 

kapecsolatban bonsolgatja Tatareseu sza- 

Gh. Tatarescunak, a Hberájis párt 
főtitkárának miniszterelnökké való kineve- 

zése egy értékes utmutatás: a király egy meg 
Mjodott párttal karöltve akar dolgozni - 
kezdi értékes cikkét Seicaru, De ne essünk 

tévedésbe George Tatarescu nem is olyan 
MHMiatal, 47 éves, vagyis abban a korban van. 

ami jóval tul van már az érettségen, De a 

liberális párt szellemében az ifjuság 40 éves 
korban kezdődik, Ne felejisük el hogy Dini 
Bratianu 68 éves korában lett miniszter Sze 
rencsére azonban vadászszenvedélye amely 
nagy teret és sok evegőt igényel megőrizve 
számára robosztus termetét és egészségét. 
Különben a Bratianu testvérek között Dinu 
mindig a frisseséget és a rugékonyságot kép 
viselte. Viszont a 68 év, csak 68 év, 

A körülmények hatásaképen előállott 
tehát az a furcsa helyzet, heogy a liberális 
pártban 40 éves a fiatalság és a 60 évesek 

A Tatarescu kormány radikális progra- 

rozott szándéka, a rend helyreálitása és a 
pénzügyi egyensuly helyreállitása, Az elkö- 
vetkezendő munka véghezvitelére politikai 
nyugalom is kell és éppen ezért a kormány 

békét ajáni föl az ellenzéknek, 
A választási eredményeket ismét lekontro- 
lálják és az ellenzéki pártok mandátumanak 
száma fog. A parlamentet min 
den ellenkező hiradás dacára nem február 

Ismeretlen emberek bombát 
Klagenfurt, január 7 

A kiagenfurti szerb konzulátus ellen is 
meretlen tettesek merényletet követtek el. 
A konzulátus épültének tetején tegnap este 
9 órakor bomba robbant, amely a tetőről. 
mintegy két négyzetméternyi darabot sza- 
kitott le. A robbanás ereje az épület 22 ab- 

mot tüzött ki maga elé. A kormány elhatá- 

a megujhodást képviselik. Eppen ezért a 
pártban állandó probléma volt a generációk 
állandó surlódása és Ducának lavirozni kel- 
lett a két áramlat között 

Tatarescu kinevezége megzavarta a li. 
berális klub atmoszféráját, Még a dezigná- 
lásnál is nagyobb megdöbbenést keltett az 
a tény, hogy a Tatarescu elfogadta a mine- 
vezést anélkül, hogy előzőleg az öregekkel ta 
nácskozott volna, 

Az érdekes cikk ezzal végződik, nogy 
megál apitja Tatarescu jővőjét és elhivatott 

ságát, 

Hogyan fogadta Belgrád Tata 
rescu kinevezésének hirét 

A jugoszláv lapok bőven foglalkoznak 
az uj román kormány kinevezésével, A "Po- 
litika" cimü lap megállapitja, hogy az uj 
román miniszterelnök nemrégebben Jugo- 
szláviában járt és nagy barátja Jugoszláviá 
nak. 

Békét ajáni a kormány az ellenmzéknek 
hatodikán, hanem már január 31-én meg- 

nyitják. 
Uj valasztás Duca örökéért 

Ifov megyében Duca halá ával megüre- 
sedett egy hely Az utód megválasztásara 
már a közel jővőben Eitüzik a választásokai 
és : valószinü jelőlt Vajda Sándor, Majd- 
nem biztosra vehető. hogy a kormány nem 
állit fel ellenjelőltet, 

Ezzel is dokumentálni akarják a fel- 
ajánlott politikai béke erősségét. 

Merényletet követtek el 
Miagenturtiban a jugo- 
sziav khonzulátus elhhen 

helyeztek az épület tetejére. 
lakát betörte, de ezenkivül számos szomszé. 
dos épület ablaka is betört, a villany éstáv- 
beszélődrótok is megrengálódtak, A rendőr- 

ség nagy erővel nyomoz a tettesek után, Ka 
rinthia tartományfőnöke a merénylet miati 
sajnálkosását fejezte ki a szerb tökosni 



beszámolót tartott oroszországi utjáról. 
volt miniszterelnök gazdasági, ipari és in- 
tellektuális téren nyert tapasztalatait ismer. 

Azt kieem a fejerte be elősdésát 
Herriot - hogy ha kemolyan akarjuk a 
két, ugy szükség van arra hogy a népek 

nap Marseilleben rassa nini özöég ak A 

a következő kijelentést tette: e 

Beszámolót tartott Herriot 
oroszországi utjáról 

Szeovjettel szemben tanusitandó 
sát. Az előadás után Herriot az ó 

őrizni Fr. számára régi barátait 
fe vibarátokat is akarok részére esereeni 

Agyonlőtte főnökét, majd önmagával 
végzelt egy elbocsájtott tisztviselő 

Bucuresti, január 7 
Wéres dráma játszódott le tegnap dél- 
után a fővárosban, Vasile Lascarache mér- 
mök. volt kataszteri felügyelő, aki nemrég 
ayugdiba ment, kis katasztari irodát nyitott 
ahol egy Popovici Gheorghe nevü kataszteri 
tisztviselővel együtt dolgozott, Lascarach?a 

mérnök azonban már több hónapi fizetésével 
adósa maradt tisztviselőjének, sőt januárel. 
sejével a mérnök el is bocsájtotta Popovi- 
cit és helyette más tisztviselőt vett fel 

Popovici tegnap délután bement az iro- 
dába és kérte fizetését. Az ott dolgozó uj 

és szárt kiment s szobából, Alig csukta be 
azonban az ajtót, 

amikor két revolverlövés dördült el az 
irodában, A tisztviselő kétségbeesetteu 
rohant vissza és dermedten látta. hogy 
ugy a meérnök, mint Popovici vétesen 
eszméletenül hevernek a földön. 

Popovici ugyanis a vita hevében revolvert 
rántott és volt főnökére sütötte Lascarashna 
koponyáját átütötte a golyó és holtan esett 

össze. Ezt látva Popovici önmaga ellen for- 
ditotta a fegyvert és halántékon lőtte ma- 
gát. Eszméletlenül szálitották a kórházsa, 

tisztviselő nem akart tanuja lenni avitának jahol pár óra mulva ő is meghalt. 

Nagy dolog a szerelem 

Vitriollai öntötte le es meg- 
anarta foltani szerelmeset 

A féltékeny szakács bosszuja 
Sibiu, január (. 

Nehány héttel ezelőtt Barbu Jon, sibiu: 
szakács tulzott féltékenységében vitriolt a- 
kart vadházastársa, Pop Margareta arcaba 
lönteni, A leány még idejében félreugrott és 
igy csak kezén szenvedett könnyebb égési 
sebeket. A nem sikerült merénylet után a- 
zonban nem volt maradása a vadházastársa 
mellett és bucsu nélkül visszatért szülőfalu 
jába, Valea-Crisuluira, Barbu csakhamar uta 
na ment és rábirta arra. hogy együtt térje- 
nek vissza a városba, Itt aztán Pop Marga 
reta összetalálkozott régebbi szeretőjével, 

mmm 

1934 január 1-ével 

Kühler borbéllyal és elhatározták, hogy meg 
szöknek együtt, Levelet hagytak a szakács. 
nak, melyben megirták. hogy nem tudnax 
egymás nélkül élni 

A féltékeny szakács napokon át kereste 
hütlen szerelmesét, mig végül tegnap az uc- 
cán szembetalálkozott vele Előbb szépen 
kérte, hogy térjen vissza hozza, majd ami- 
kor ez erre nem volt hajlandó. a lányra ve- 
tette magát és a nyilt uccán fojtogatni 
kezdte, A járókelők szabaditották ki vesze- 
delmes helyzetéből a leányt, mig támadóját 
elfogták és átadták a rendőrségnek. 

Életbelépett az uj vasuti tarifa 
Bucuresti, január 7 

Folyó év január elsejével életbelépett 
uj vasuti árutarifa I része a következő fon- 
tosabb ujitásokat tartalmazza: 

Kisebb állatszálitmányok thárona da- 
big) ezentul nem suly szerint, hanem az el- 
foglalt padlóterület nagysága szerint dija- 
zandók; ha háromnál több állat kerül fel- 
adásra, teljes kocsirakományként 
dók, Eiőhaiszálitmányok a különleges tarifa 
szerint dijazandók, Kéttengelyü kocsiknál 6 

ezer kg nyerssuly tisztasulynak számitva; há 
romtengelyű kocsiknál 9000 kg négytenze- 
lyü kocsiknál 12.000 kg. nyerssuly tisztasuly 
nak számitva veendő a dijazás alapjáui A 
nyershus, levágott baromfi és zöldségkülde- 
mények személyvonatok utján is továbbitha 
tók, 20 százalékos pótdij ellenében, 

dijazan- 

100 kg.-ként 4 és 2 lejre mérsékelték A fek- 
bérmentes be- és kirakodási időt 8 órában 
állapitották meg Kocsiküldeményeknél 1 kö 
vetkező fekbérek esedékesek: Az első 24 
óráért 10 lej óránként és kocsinként, 24 
órán tul 15 lej, 48 órán tul 20 lej óránként 
és kocsinként, 

Darabáruknál, nagyobb állomásokon: A 
három első napra 2 lej naponként és 100 ke 
ként, a következő három napra 3 lej, 
napon tul naponként és 100 kg-ként 4 ne 

ra 1 lej naponként és 100 kg-ként, a követ- 
kező 3 napra 2 lej, 6 napon tul pedig három 
lej naponként és 100 xg-ként 

A fedett kocsikban szállitott árukülde- 

Az átrakási illetéket az eddigi 5 tejről 

Kisébb állomásokon: A három első nap- 

lékra mérsékelték. A mintmális szállitási a 
jat az eddigi 50 lej helyett 30 ejben állapi- 
tották meg, azon hozzáadással, hogy a dija- 
zás alapjául mindig a legrövidebb utirány ve 
endő 

Hat méternél hosszabb tárgyak, ha azok 
nak összsulya az 35000 kg-ot nem éri el, az 
Eszánn önséges tartap zerint áijazan 

nem eddig em csak 
1000 kz minmáis enyt afajei 

F elrobbant Spanyoor- 
szágban egy mozdony 

vonat mozdonya felrebbant. A vonat ! 
tője és két fütő szörn; yethaltak, 15 utas élet- 
veszélyesen megsebesült. 

Lezuhant egy német 
iskolarepülőgép 

Berlin, január :. 
A braunschweigi repülőiskola egyik re- 

pülőgépe tegnap délután a sürü ködben ne- 
kiment egy antennának A gép lezuhan: és 
felrobbant, Vezetője és nontorje szénné- 
égtek, 

Betiltották a magyar nenm- 
zett szocansták gyülését 

Budapest, Jjanua 
A magyarországi nemzeti szociálisták az 

ugynevezett nyilaskeresztesek rapolcán gyü, 
lést akartak tartani, A gyülésre a belügymi 
nisztertől engedélyt kértek, aki azonban az 
engedélyt megtagadta, tekintette arra, hogy 
a gyülés rendezősége nem tudott kellő biztö. 
sitékot nyujtani a rend megóvásara, 

zanzecuxe 

Bucuresti: 1.15. Gramofon 5: Rádióze- 
nekar 6.15: Massar Sylvia énekel 6,30: na- 
diózenekar 7,20: Gramofon 8: Metz-vonós- 

négyes játéka, 8.45: Popovici Florica énekel 
10: A rádió népzenekara román népzene 

Budapest: 6,45: torna Utána: Gramofon 
10: Felolvasások Közben: gramofonlemezek 
12.05: Seregély Irma nárfázik 1.30: Weidin- 
ger szalónzenekar 3,30: A rádió diákfélórája 
4: Asszonyok tanácsadója 5: Szánthó Dénes 
elbeszélése A sors, a futballista es a nő 5 es 
30: Veres Lajos és cigányzenekara 6: Né- 
met nyelvoktatás 6.50: Gramofon 7.30: A 
Filharmóniai társaság hangversenyének is- 
mertetése 7 és 40: A Filharmóniai társaság 
hangvrsenyének közvetítése Utána: 9 és 45: 
Hirek, időjárásjelentés Majd: Zenetrió I1: 
Rigó Jancsi és cigányzenekara 

Bucuresti: L15: Gramofon, 5: Mocoi-ze 
nekar vegyes zene ő,15: Mocoi-zenekar 7 s 
20: Gramofon 8: Dimo énekel 8.20: A rádió 
zenekar szimfonikus hangversenye 915: Ej 
a boszor 

Budapest: 6,45: torna Utána: Gramofon 
10: Felolvasások Közben: gramofonlemezek 
12 és 5: Zempléni Müller Jóska és 
nekara 1 és 30: Gramofon 4: Dr. 
Antal előadása 5: Zenekari Etgogvete ós 
Laczkó Géza elbeszélése 6.25: A m kir. Öpe- 
raház előadásának i ismertetése 6.30: Az Ope- 
raház előadásának közvetitése, A nürnberzi 

535. Hirek Az löadma áööása dás u I 
tés aja Nógrády-jazz 

a Negyváredi r Ue ay 
Jelentkezni a kiadóban. 



Att m 
szemlátomást nőtt és, ha messzelátóm lett 
volna, akikor talán már azt is megállapunat. 
tam volna, hogy milyen hajó közeledik fe- 
énk. Mert felénk Pözeledett, ez ketségtelen! 
- Lehetséges-e, iogy már a bárka nyomá- 
ban vannak? Ez af öltevés tlég valószipünek 
látszott: EHülton bizonyara folfedezte, hogy a 
bárka eltünt és mzat erte jön. 

izgalmas perceket éltünk át. Alig Han- 
tó berregest hallottuaa Ugy Lhangzott tá- 
ról, mint a légyzümmögés, 

-Az ördögbe is mondta Hughes halkar 
ha ez a bitang meghalija a motor kattogá- 

A detektiv akkodalma nagyon is ért- 
hető volt. A gazemberről föl lenetett tem., 
begy kortolyan beváltja fenyegetését és le 

vegőbe röpiti a bárkát. Az első pillanatban 
hbeljtsen tanácstalanok voltunk, azután a leg 
képtelenebb gondolatok jutottak eszünkbe. 
Hiltonnak volt egy öreg rádiója, ha ezt meg. 
indithatnánk, akkor Creen nem hallhatna 
meg a motor zugását. Sajnos, a rádió a ka 
jütben volt és nem férhettünk hozzá? 

- Nincs más mód - mondta Hughes 
halkan - itt kell hagynunk ezt az ócska tek 
nmnőt. Uszva kell menekülnünk. A motorosor 
bizonyára észre vesznek bennünket. 

Hilfogadhatónak tartottam a detektivmn 
ditványát, mert a hajó már nem lehetett mesz 
szebb egy mérföldnél és 10 perc alat fentét 
lenül ideér. Jelenleg az volt a tontos, hogy 
minél messzebb legyünk ettől az átkozot! 
bárkától. 

Inluljelsőnek! - mondta Hughes ha 
tározottan. - Nehány perc mulva én is kö- 

Euenkezni próbáltam, de a detektiv ma 
kacsul ragaszkodott ahoz, hogy elsőnek én 
induljak. Megfontolásra különben sem vol 
már időnk. Lebocsájtkoztam a vizbe és szé 

lles tempókban uszni kezdtem. Mikor vissza 
Mforditottam a fejemet, már legalább szá 
méternyire voltam a bárkától. Most már tis. 
tán lehetett hallani a közeledő motoros zu 
gását. Nagyobb fajta motoros barkának lát 
szott, az orra magasan kiemelkedett a vizből 
Hughes azonban még mindig nem mndult 

el. Mire vár! A közeledő hajó motorja élesen 
kattogott. Lehetetien, hogy Creen is ne halt 
ja. Kezdtem kétségbeesni Hughesért, csak 
nem akar együtt pusztulni vele! Két lövés 

Usszál ostoba! - förmedt rám dühö 
sen és undorodva prüszkölte ki szájából a 
sós vzet. Szót fogadtam neki természetesen 
és teljes erőmből csináltam a tempókat. A 
bárka felől dörrenést nallottam. Hughes be 
émkapaszkodott és lemerültünk nehány me 
ternyire. Majd széjjel pattant a tüdőm, a- 
mikor felszinre 

mdördültek el. 

- Valóságos vadászatot ránk 

viz alá bukott, Jónak láttam követni példá 
ját. Néhányszor megismételtük ezt a bukdá- 
csolást. Hughes ismét hátranézett. 
Most már nem árthat a revolverével 
mondta vidáman - A fürdés is ked 
vemre van, olyan langyos a viz, mintna kü- 
len nekünk melegitették volna. Szavamra, ez 
a motoros ugy jön felénk, mintha rekordoi 
akarna javitani. Valóban csodálkoznám, he 
nehány perc mulva nem láthatnám viszont a 
derék Drexlert. 
-Nézz csak vissza Paul - mondta ne 

yetve, - Creen ugy látszik, megtébolyodott 
Ugy futkos a fedélzeten, mint a vadállat. - 
Nyilván nem tud határozni, hogy felrobbant. 
sa-e a bárkát? Nagyon a szivére vehette, -- 
hogy idejében faképnél hagytuk.! Sejtheted, 
hogy, amint meghallotta a motor berregésát 
rögtön kidugta az orrát, de go:yóval ágye- 
meztettem arra, hogy ott vagyok IÍgy leg- 
alább néhány perc előnyhöz jutottunk. 
v. " 

Romániai vezérképvisel 

- 

Oradea, január 7 
este nagyszabása Vasárnap délután és 

bitang 
- mondta Hughes és mint a delfinék, ismet 

áloyt. kov.. 

razzia volt a városban. A rendőrség összes 
detektivjei és komiszárjai résztvettek a raz- 
ziában. a mozikból és a szórakozóhelyekről 
távozó közönséget igazoltatták és aki nem 
tudta magát kellőképen igazolni, előállitot- 
ták a rendőrségre. 

Dr Popovici Valér rendőrkvesztor a raz- 
ziával kapcsolatban a következőket mondta: 

A lővárosból visszatért 

ayilatko 
Oradea, januar 

ből Mosoiu, Oradea város polgármestere és 

elnöke, aki több mint egy hét óta tartózko- 

elnök meggyilkolásának megdöbbentő hire 
is. Munkatársunk felkereste Mosoiu polgár- 
mestert és elsősorban azt a kérdést tettük 
fel, hogy valóban felmerült-e az a kombiná- 
ció - mert Oradean hire járta - hogy 6 
belügyi államtitkári minőségben tagja lesz 
az uj Tatarescu kormánynak, 
- Alhir volt - válaszolta Mosoiu pol- 

sgármester - A kormány összetétele nem is 
változott meg, mindössze Dinu Bratianu he- 
lyett. aki mint pártelnök nem vállait tárcát, 

pénzügyminiszter és uj államtitkár került 
a helyére. Az uralkodó Duca emléke itánti 
kegyeletből nem akart változtatni a kor- 
mány összetételén. 

Mosou polgármester ezután arról be- 
szél, hogy milyen lesujtó volt szamára Duca 
meggyilkolásának hire. A végzetes nap dél- 
előttjén 

még telefonon beszélt Ducával. aki más 
nap délelőttre hivta magához audienciára 

Este fél 11-kor pedig egy vendéglőben ült 

meg a szörnyü hirt: Ducát meggyilkolták 
- Az uj kormányelnök - fogytatja Mo. 

soiu Tiberiu - végtelen energikus és tettre- 
kész ember, ak egészen bizonyosan rendet 

jfog teremteni az országban. A parlament 
4 megnyitásának elhalasztására azért volt szük 
ség, hogy előkészithesse a legfontosabb tör- 
vényjavaslatokat, amelyek legfontosabbika a 
fokozottab államvédelemről szóló törvény 

lesz. a Marzegcu-törvény kiegészitése. Az uj 
törvény több hatáskörrel ruházza fel a vég. 
rehajtó hatalmat és szankcionálmi fogja áz 
eddig nálunk ismeretlen büntényt: a politi 
kai gyilkosságot is, Azt hiszem ezt a tör- 
vényjavaslatot az ellenzék is megszavaza és 
akkor nem lesz szükség az ostromállapotra 
és a cenzurára. 

Az ostromállapot nem lesz tartós 
még hat hónapig sem fog tartani. mint 
a Vaida-rexrsim által elrendelt ostremál- 

1 

-Az időnként szokásos rendőri razziá 

és egy ott vacsorázó ujságiró révén tudta 

etemeemáeps zto meveaaszztnza E ! " 

ELOREAL arckrén a legtőkéletesebb arc és bőrápo ószer! 
No. 1. Nappalihasználatra: puder alá 
No. 2. Éjjeli használatra szeplő. pattanás és májfoltok ellen 

Egy fégely ára G lei 
et: Drogueria „Centrala" Oradea, Telefon 6.56. 

Nagy razziát lartott 
vasarnap a rendőrség 

1öbb előállitás történt 

tartottuk meg, Több előálitás történt, de 
akik a rendőrségen tudták igazomi 
azokat szabadon bocsájtották még a hétfőre 

Szombat éjjel érkezett haza Bucuresti- 

a liberális párt biharmegyei szervezetének 

dott a fővárosban, ott érte Duca miniszter 

vescu eddigi pénzügyi államtitkár lett a 

zalai a politika 

k 

lalja, 

pot feloldását Oradea területén. vagy 

virradó éjszaka folyamán. 
Nymódon csak hetfőn délelőtt lehet tud. 

ni. hogy hányan maradtak a rendőrség őri- 
Mindenesetre felhivjuk a közönség fi. 

gyelmét, hogy tekintattel az ostromállapotra 
tanácsos, ha mindenki magánál hordja sze- 
mélyazonossági igazolványát. 

gármesier 
helyzelről 

A cenzurára azért volts zükség, mert a saj 
tó indiszkréciójával megnehezitette a merény 
let ügyében meginditott vizsgálatot. 
- Polgármester ur, - tesszük fel a kérdést - megfelel-e a valóságnak, nogy 

Titulescua nem vállalta a külügyminsztersé- 
get. 
- Pénteken beszéltem utoljára Tatares. cu minszterelnök urral, akkor még nem volt 

bizonyos, hogy Titulescu vállalni fogja a 
külügyi tárcát, Ugy hiszem. végül mégis val 

alja, egyelőre bizonyos személyi meggondo- lások tartják vissza, de a mi külpoltikánk 
semmiesetre sem szenvedhet eltérést. ! 

Ezután közöltük Mosolu polgármester- 
rel, hogy Oradeán akció ndult és csak az ő 
hazaérkezését várták, hogy az ostromáila- 

leg- 
alább is a zárórarendelet enyhitését kieszkö 

- Az ostromállapot megszüntetése alig 
ha fog menni, mert ez egy általános érve- 
nyü rendelkezés, A záróra-rendelet megvál- 
toztatása pedig tisztára a katonai hatóságok 
tól függ, Arra szivesen vállalkozom, hogy az 
oradeai hadosztálynál vagy szükség esetén 
a cluji hadtestparancsnokságnal interveni- 
álják ez ügyben, 

Végül Mosoiu polgármester elmondotta 
hogy eljárt több városi ügyben 

A munkanélküliek részére a héten még 
150 ezer lej érkezik, az egészségügyi a- 
lapra állami gyermekmenhely tisztvise 
lőinek fizetése 200 ezer lej és az oradeai 
királylátogatás hirére megjavitott uc- 
cák reperálási költségeit: 300 ezer lejt 
is visszafizeti az állam, 

Ezenkivül még egy 100 millió lejes teherté- 
teltől szabaditotta fel a 7árost Mosoiu pol 
gármester. Megegyezett a belügyminszter1- 
ummal, hogy a Friedirchs Vilhelm és a ro- 
mán állam között a német-román döntőbiró 
ság előt az oradeai csendőriskola épületére 
adott kölcsön miatt folyó perből teljesen ki 
vonják radea városat T 

MAKULATURA ujsagpapir kicsinybal 
és nagyban kapható Pásztor Ede 

vyi 



A Stavinsky-brotány miatt 
zsekkzztázonaaa 

ondott.írancia kormány 
Páris, januar 7. 

A Stavnski ügy hullámai, mint azt vár- 

mi lehetett, elseperétk a Chautemps kor- 
mányt, Ez a kolosszális szélhámosság meg- 

Duktatta a kormányt, mely a jelen pillanat- 
ban lemondás előtt áll. Az ügy rejleménye- 

ként Chautemps miniszterelnök szombaton 

felszólitotta Dalamier gyarmatügyi minisz- 
tert, aki a botrányból kifolyólag alaposan 

Ragyogó játék után 

A0-ra győzőtt 

kompromittálva van. hogy mondjon le, Dala 
mier azonban a legerélyesebben megtagadta 
ezt a kivánságot. mire Chautemps elhatá- 

beadja kormánya nevében a lemondást. 

Politikai körökben biztosra veszik, hogy Leb 

run ujra Chautempset bizza meg kormány- 

alakitással. Chautemps viszont mnden bi- 

zonnyal megkisérli Herroit bevonását 

a Nac Lorienibe 
Lorient, január 7. 

A NAC turacsapata vasárnap Lorientben a Lorientas FC ellen mérkőz
ött uz- 

ezer főnyi közönség jelenletében, Az oradeai csapat ragyogó játék utá
n, amely a fran- 

ciaországi tura legszebb teljesitményének számithat 4:0 

lorient csapatot,. A gólok közül Ronai kettőt. Bodola 
arányban győzte le a nagykó- 

és Kocsis egyet-egyet lőt 

tek, A francia közönseg elragadtatással ünnepelte a NAC-ot. 
Szombatra és vasárnapra már vanlekötött mérkőzése a Nacnak. de valószinü, 

hogy már csütörtökön is Lüleben játszanak 

Dézsi György asztalos 
a vonatgyázolás áldozata 

Oradea január : 

nogy a bucurestii gyorsvonat a velencei pá- 

Iyaudvaron halálragázolt egy közepkoru mun 
káskülsejü férfit, A holttest zsebében talált 
levélről előbb azt hitték, hogy a gázolás al- 
dozatát Mózes Pálnak hivják és csak szom- 
baton derült ki, hogy a szerencsétlenvégü 
férfi Dézsi György Boros-telepi asztalossal 

azonos, Dézsi, aki kissé nagyot hallott. szer 

számos ládájával akart áthaladni a pályates 

ten, nem hallotta a közeledő vonat zakatola- 

sát és a mozdony kerekei alá került. A moz- 

dony a ládát is elkapta és egészen Tileagdig 

Az ügyészség vasárnap a boncolás mel- 

lőzésével megadta a temetési engedélyt. 

lurája legnehezebb meccsén 

:3-ra végzett vasárnap 
a Crisana Lilleben 

A Crsana turacsapata vasárnap Lüleben 
a tura legnehezebb mérkőzése és a rossz biráskodás dacára 3.3 

Lille. januáz 7. 
mérkőzött a Lilluis FC ellen, Ez volt 

arányban eldöntetlenül 

végzőnött. A gólok közül Barátky kettőt Petea Valcov pedig egyet lőtt, 
Ugyanezen csapat ellen a Crisana ma revansmérkőzést játszik egy 

kilóméter távolságra eső városban 
uata 

Inzultálta a rendőrt 

Lilletöl 60 

Leoetartóztatták és hadbiróság elé ál- 
litják Bancsa Gyulát, a görögoldali 
gyilkos testvérbályját 

A görögoldali gyilkos, Bancsa Jóska tes' 
vérbátyja, Bancsa Gyula több hónapig ült 
már a hüvösön, Rábizonyosodott ugyanis. 
Ihogy vezére volt annak a rablóbandának, a- 
mely végigfosztogatta az oradeai szőllőhe- 
gyet. Bancsa Gyulát nemrégiben helyezték 
szabadlábra, mig most 

pénteken este ujbó. letartóztatták. 
Ezuttal azonban Bancsa Gyula megjárta. 
nem fogja olyan könnyen meguszni, mint 
az első esetben, mert most 

hadbiróság elé kerül és az ostromállapot 

törvény alapján jarnak el ellene. 
Az történt ugyanis, hogy Banesa Gyula egy 
barátjával kissé ittas allapotban haladt v2- 
gig a Ferdinand király köruton es amikor az 
őrszemes rendőr figyelmeztette, hogy visel- 
kedjenek csendben, Bancsa 

rátámadt a rndórre és mzultálta, 
A rendőr mindkettőjüket előállitotta a re- 

gyedik kerületi kapitányságra. Dr. Popovici 
Valér rendőrkvesztor utasitására Bancsát és 
társát még ma átkisérik a cluji hadbiróság- 
hoz. 

.. 

A „Budai 11" tura- 
eredményei 

Páris január 7 
A Budai 11 turacsapata szombaton az 

sárnap a Megara Augustát 5:1 (11) arány 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-pengét! 
az acéhpar egtökéletesebb alkotása 

es öröme lesz a borotválkozáspoan. 
Vezérkepviselet: Erieaman Azmin, Oradea,, 

Pilomenad Eminesca 16. 

Ketten törték a lábukat 
vasarnap ródiizás köznen 

Vasárnap délután a téli sportok keave- 
lői nagy szamban vonultak ki a Molicva 
tccai ródiipályára, ahol kéts ulyos szerea- 
csétlenség történt, Tóth József 2Z1 éves fia- 
talember ródlijával leskiás közben egy szena 
kazalba akadt és joblábat eltörte, A mentok 
szálitották be a közkórházba. Mz délután 2 
órakor történt. Egy órával később, öt óra- 
kor ugyanazon a helyen egy másik ródlizóő 
fiut, a 13 éves Mihita Lászót erte baleset 
A szénakazal mellett ródlija összeütközött 
egy másik ródiival és Nihita is labát törte. 

A mentők Nihita Lászlót is a közkór- 
házba száltották, ahol gipszbe tették a lábát 

FILMPALACE 
Héttő 

Fehér apáca 
Föszerepben: 

CLARK GABLE - HELEN HAYES 

AFrfia végrehajtó bizottsága 
januar 12-én dönt 
a Barátky-ügynen 

PPárisi jelentés szemnt a FIFA végreha 
tó bizottsága január 12iki ülésén tárgyalja 
a svájci szövetség óvását, amelyet Baratki 
jogosulatian szerepeltetése miatt nyujtottak 
be. Az óvás elé a jugoszlávok tekintenek kö. 
lönösen nagy érdeklődéssel, mert amennyie 
ben a FIFA végrehajtóbizottsága a svájci- 
ronmán mérkőzést a svájciaknak igazolna, ak- 
kor tavasszal az eldöntésre kerüő Romania 
-Jugoszláva mérkőzésen a jugoszlávoknak 
elegendő volna egy eldöntetlen merkőzés is 
ahoz. hogy a futbalivilágbajnokság méckő- 
zéseiben részt vehessen 

A svájci szövetségnek tulajdonképen tel 
jesen mindegy az óvás eredménye, mert 
mindket ellenfelével eldöntetlenül játszott és 
amennyiben a FIFA végrehajtó bizottsága 
igazolná a 2:2 mérkőzés eredményét, ugy 
akár a jugoszláv. akár a román csapat vér 
zik el a tavaszi Románia -Jugoszlávia mér- 
kőzésen, a svájci válogatott helye biztositva 
van a nemzetek konkurrenciájában, Igy te- 
hát kézenfekvő az a feltevés, hogy a svájci 
szövetség az óvást tulajdonképen jugoszláv 
nyomásra nyujtotta be. 1 

A román szövetség ezzel szemben nyu 
godtan tekint a FIFA végrehajtó bizottsagá 
nak tárgyalása elé. mert a FIFA elnökének 
nyilatkozata szerint is, a legroesszabb eset- 
ben a svájci-román válogatott mérkőzés uj, 
rjaátszását lehet csupán elrendeini. Altalá- 
nos vélemény szerint azonban a svájci szö- 
vetség végérvényesen visszavonja az óvását 
január 12-ig, ugy. hogy végre a Barátki-ügy 
mégis nyugvópontra kerül 

azzocssamasamza a zanzamstmem 

ozanza 

. 


